

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRESA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CAÑO DE RUEDA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA
ADELANTADO

PARA LOS AGENTES DE LA REDACCIÓN DE CIRCOS: ESTÁ:
SAN AGUSTÍN, NÚM. 7
TELÉFONO, N.º 11

GERENTE.—LUIS CAÑO Y LOZANO



EL SEÑOR

Don Marcelo Láinez Ortiz de Paz

Perito agrícola, ayudante primero del Servicio Agronómico, oficial primero de Administración, jubilado, y director que fué del Ramo de arbolado del excelentísimo Ayuntamiento de Segovia

Ha fallecido en esta ciudad el día 10 de Noviembre de 1925
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Filomena Nieva Galicia; hijos doña María de la Paz, viuda de Rayo; doña María de las Nieves y don Leonardo; hijos políticos doña Antonia Huerta de Láinez y don Gonzalo Vera; hermanos políticos don Gabino Nieva y doña María de la Cruz Huerta de Nieva; nietos, sobrinos, primos y testamentarios,

Ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios, y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, 11, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Cervantes, 30, al Cementerio; como también al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se ha de celebrar en la iglesia parroquial de San Millán, a las diez de la mañana del viernes, 13 de los corrientes, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

EL DUELO SE DESPIDE EN EL CEMENTERIO E IGLESIA, RESPECTIVAMENTE.

Nuestras crónicas

La Vesania moderna

Entre las locuras que se advierten en esta época de desquiciamiento general, es, quizá, la más ruda, la más densa, la de la locomoción.

En esta época, en que a todo se le busca utilidad, se utilizan los pies para muchas cosas: para bailar, para jugar al fútbol, para carreras de campeonato, y en ocasiones, hasta para escribir... Para andar, bastante poco.

Las personas quieren trasladarse de un lugar a otro con el máximo de rapidez y con el mínimo de esfuerzo. En Norte América, de donde nos ha venido ese vértigo del movimiento, el hombre toma ahora el automóvil como antes tomaba el bastión, y la mujer ha sustituido por él la sombrilla. Son vehículos maravillosos, igual que un bastión o una sombrilla que se le puede dejar en cualquier rincón. Yo me figuro que esas cocineras yanquis y cubanas que tienen su Ford para hacer la compra—muy cierto—lo guardarán en la despensa.

En Europa, la obsesión de velocidad no está aún tan avanzada. Todavía entre los accidentes causados por esta obsesión se cuentan más tropelios que choques. Lo que prueba que estamos lejos de tener como en Yanquilandia—se dice—un automóvil por familia. Bueno, yo creo que en España, al menos para dejar espacio a tantas máquinas de transporte, habría que suprimir objetos transportables. En Madrid, por ejemplo, las calles se han empujado, en las aceras no caben los transeúntes y en la calzada desbordarse los vehículos. ¿Sobran éstos o aquéllos? No lo sé; lo cierto es que los peatones se obstinan en aumentar el número de coches y éstos procuran aminorar el de aquéllos, no sólo llevándose en su interior, sino enrollándolos, matándolos con manifestada intolerancia.

que, en días, creó fortuna y miseria, quiso también desaparecer la paciencia y el tesón que fué siempre el que ayudó el hombre a escalar la cumbre del deseo; ahora quiere obtenerlo todo en el acto sin reparar en medios. De ahí los negocios dudosos, los cras y las ruinas. ¡Cuántas tragedias familiares no provoca este insensato afán de poseer un automóvil! ¡Cuántas desgracias! Y la mayor, a mi entender, es el matrimonio sin amor. En el romántico y desinteresado siglo pasado, y hasta en los comienzos del presente, el hombre y la mujer, soñaban con un hogar, procuraban, pues, buscar el compañero. La sociedad conyugal era un lezo que unía dulcemente a dos seres que se amaban. Hoy es algo muy distinto. El hogar es secundario, apenas se vive en él, se sueña con el automóvil y el que no lo tiene, busca al que puede proporcionarlo. La sociedad conyugal es ahora un lezo que une a dos seres que se necesitan, o que, por lo menos, que uno de ellos necesita al otro. La pasión por el auto ahoga la amorosa.

No es todo, hay más, mucho más. Como sostener esos artefactos es costoso, como lo más costoso es el mecánico, y como ciertos cochecitos de dos asientos no pueden llevar mecánico, el que conduce es el dueño. No bastan unas cuantas lecciones, para dirigir un automóvil y prescindir del arte de esa dirección es ir jugándose la vida y exponiéndose a la pérdida de los sentimientos de humanidad o a la atrofia de la razón. Porque el hombre que involuntariamente o por torpeza suprime una vida, si no se vuelve loco de dolor, acaba por no dar importancia a un hecho tan grave como es el matar y pierde la idea de algo tan sagrado como es el precepto del quinto mandamiento, y es, en fin, terreno, sino abonado, por lo menos fácil de abonar por el homicidio.

Este cambio, tan ventajoso para el agricultor, sólo es haciendo el pedido hasta el día 15 del corriente y servir a mi comodidad dentro del mes corriente y el próximo Diciembre.

carece en absoluto de gracia, en que la mujer más femenina, no puede poner nada de su feminidad. Invariablemente tiene que ir embutida en el asiento, con los pies estirados sobre los pedales y las manos apretando el volante. Es una postura, en la que no cabe personalidad, ni relieve, ni siquiera excentricidad, aunque cada «niña» que tiene auto se considere muy personal, y hasta quizá excéntrica. Pero, con todo eso, puede transigirse en estos momentos en que la civilización y las costumbres exigen la uniformidad, que la mujer pierda sus mayores encantos actuando de «chófers», pase; lo sensible son las consecuencias que pueden resultar de esa actuación.

La mujer es siempre más intrépida, más imprudente que el hombre, y si se empeña en meterse por el ojo de una aguja, lo hace aunque se lleve por delante todos los obstáculos que quieran impedirlo. ¡Y aun si fuese eso sólo! Una señorita se lanza en su coche a una excursión fuera de radio. A varios kilómetros de la ciudad tiene una avería. Sabe o no repararla, pero también puede darse el caso de no ser reparable en el instante. Esa señorita está expuesta a contratiempos muy serios. Las carreteras están transitadas casi continuamente, y todo automóvil que encuentra otro detenido, suspende su marcha para averiguar qué pasa. Ahora bien, el noventa por ciento de esos automóviles van ocupados por grupos «alegres», porque, sin duda, es mejor la alegría, yendo a buscarla a cincuenta kilómetros de distancia. La damita detenida por la avería puede caer en uno de esos grupos poco escrupulosos que se empiezan «muy galantes» en remol-

car el cacharro, y lo menos que puede costar este remolque a la malhadada excursionista es un susto mayúsculo.

En fin, enumerar las catástrofes que pueden provocar esos deseados artefactos, no sería acabar nunca. Prevengámonos contra el auto si llegamos a tenerlo. Usémoslo para lo imprescindible. Sobre todo, no nos aventuremos por las carreteras mientras no se tenga la certeza de que cada coche lleva su mano, y no haya letreros lo suficientemente grande para ser vistos, que anuncien el peligro de las curvas.

Entretanto, añoremos los apacibles millores de caballos, que andaban tres kilómetros por hora y permitían saborear las bellezas del paisaje. Ahora, la tierra huye bajo los neumáticos que marchan «en tercera».

¿Y para qué esa carrera de locura? ¿Para alargar la vida? ¿Como si la vida no tuviese la velocidad del rayo! ¿Como si nos eternizáramos en la tierra! ¿Como si las generaciones no fuesen «momentos» apenas perceptibles! Estamos en la plenitud del vértigo: tenemos prisa por «dejar de ser». Jamás la vida tuvo menos valor ni estimación. La verdad es que nunca fué la vida más incolora ni más despreciable.

Felipe II, señor del orbe, en uno de sus últimos viajes, tardó ocho días en ir de Madrid a El Escorial.

Ahora, nos parece largo el trayecto si empleamos una hora.

Se podía ir despacio y vencer en San Quintín. Nosotros acortamos las distancias con el automóvil. ¿para qué? Para morir más pronto.

SARA INSUA

La Academia general militar en Zaragoza

Zaragoza, 9.—Los estudios para abastecimiento de aguas de la Academia general militar se hacen con actividad.

La Comisión mixta de los ramos de Guerra, Fomento y representantes del Ayuntamiento envió a Madrid el informe favorable, y seguidamente aparecerá en la «Gaceta» el Real decreto disponiendo el establecimiento en esta ciudad de la Academia general militar.

A los tratantes de carnes y matarifes

Se compra carne de cerdo para la elaboración de chorizos, a 50 pesetas los once y medio kilos.

Para partidas importantes, consúltase precio.

ANGEL MENDOZA

EN CANTIMPALOS

CURIOSIDADES Y ANÉDOTAS

Para animales dañinos

Un conocido periodista fué nombrado gobernador en tiempos no muy lejanos. Nuestro amigo, fiel a su deseo de servir a los desheredados de su provincia, atendió cuantos ruegos llegaban a sus oídos y remediaba cuantas necesidades e necesidades.

Un día llegaron hasta él unos comisionados que le pedían socorrería a un pueblo agobiado por la miseria.

—Concedido—dijo el gobernador y periodista.

LA ADUANA

LABRADORES!

Desea hacer una buena operación en cebada y nitrato. Aproveche la ocasión. ADRIANO FERNANDEZ hace contratos en la forma siguiente: Por cada 100 kilos de cebada limpia, seca y bien granada que lleven a los almacenes de LA ADUANA, les daré 100 kilos de nitrato, con saeco; es decir, peso bruto por neto.

Este cambio, tan ventajoso para el agricultor, sólo es haciendo el pedido hasta el día 15 del corriente y servir a mi comodidad dentro del mes corriente y el próximo Diciembre.

Para pedidos, dirigirse personalmente a LA ADUANA, o a Mozoncillo, por escrito.

ADRIANO FERNANDEZ
Estación de Yanguas LA ADUANA

JANIS LA CASTELLANA
MARCA-REGISTRADA
GRAN DESTILERIA DE ANISADOS
Jarabes concentrados de frutas de 35%
ANISADOS PARA REBAJE DE 95%
Precios condicionales para Almacenistas.
N. GARCIA GOMEZ
SEGOVIA

Deposito exclusivo - Cerveza - Branou

—Pasados un par de meses volvió a visitarle la misma comisión

—Venimos a ofrecerle a usted un banquete en señal de gratitud—le dijeron.

—Pero, ¿no quedamos en que estaban ustedes en la miseria?

—Sí; pero hemos encontrado una partida en el presupuesto municipal y la queremos emplear en su agasajo.

—¿Y qué partida es esa?

—La partida que dice: «Para destruir animales dañinos...»

Excusémosle decir que nuestro compañero no aceptó el banquete.

relaciones entre el príncipe de Gales y la hija de un oficial retirado del Ejército español, opulento capitalista que reside en Buenos Aires. Este señor parece que tiene derecho, además, a un título nobiliario español. La noticia es acogida con todo género de reservas.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA
Delegado que cesa.—Ha cesado en el cargo de delegado gubernativo de Benavente-Corubión, el capitán de Artillería don José Quiroga Losada, marqués de la Alalaya.
Ascensos del mes.—En la propuesta ordinaria de este mes ascienden un teniente, dos alféreces y dos suboficiales; todos de la escala de reserva.

Una novia argentina para el príncipe de Gales

Un diario de Mahón afirma haber de buena procedencia que pronto tendrá estado oficial la noticia de las

TARJETONES

EN MADRID

El ajeteo de estos días, que llegó a maltratar nuestras fuerzas físicas, es hoy recompensado magníficamente.

Y el trasladar nuestras impresiones no podemos por menos de sentir una honda satisfacción profesional al saborear el espectáculo que contemplamos.

Sin duda alguna que aquellos «amigos de lo de fuera» sentiríanse un tanto defraudados en su vocinglera campaña en pro de todo aquello que del otro lado de los Pirineos nos traen, al convencerse de que también en nuestro país tenemos centros de enseñanza que con mucho orgullo pueden codearse con los mejores del extranjero, regentados por competentísimos maestros consagrados por entero a ellos y en cuyo éxito ponen todos sus entusiasmos.

Sería una manifiesta injusticia no hacer constar la obra redentora, magnífica y subyugante que efectúan estas mujercitas que, llenas de juventud, ponen la alegría de su modestia en conducir a estas palomitas blancas que entre risas y cantos dejan pasar su vida entre las delicias del cariño que les proporcionan sus maestras llenas de herolicidad y de entusiasmo.

«Jardines de la infancia». Jardines de niños en donde todo ríe al visitante y halla todo de candor e inocencia. Es una visión la vuestra perdurable para toda la vida. Tiene vuestro ambiente un algo subyugador que atrae al espíritu a vuestra devoción con un fervor místico que os hace inolvidables.

Hay un momento de profunda emoción.

Es cuando los pequeños cantan y el ambiente se llena de esa melodía suave como su sonrisa y grata como la caricia de una madre.

Y en su canción hablan los niños de pájaros y flores, de amor y de días de sol.

Y al terminar, la maestra los acaricia y juega con ellos.

Y ellos disfrutan de la felicidad.

En nuestros momentos de meditación representámonos todos aquellos niños que almacenados en sordidas escuelas sin luz, sin ni siquiera aire suficiente, amustian estos primeros años en el encierro de una jaula antipática a la que tarde o temprano llegan a odiar profundamente. Y los comparamos con los que corren por este jardín con sus dentoncillos blancos, con su estómago satisfecho y con un ansia de vida infinita.

Si aquéllos pudieran discernir y pensar ya libremente, formarían una legión de revolucionarios que pretendería castigar a los hombres por tamaña injusticia.

Hay algo que en manera alguna se puede negar ni coartar al niño: la alegría de vivir.

Y esa alegría no puede disfrutarse sino se encuentra satisfecho de su ambiente y de su vida, en fin.

Colocados estos «pequeños grandes hombres» en un ambiente propicio al desarrollo de todas sus aptitudes y de todo su ingenio, maravilla el punto hasta donde puede llegar su perfecta producción.

¡Cuántos hombres quisieran poseer una mitad de habilidad para hacer construir, inventar—si se quiere—lo que estos arrapachos inventan, construyen y hacen, jugando, sin dar la menor importancia a estas obras que encantan y admiran al visitante.

Causa verdadera sorpresa que estas manecitas que parecen de manteca puedan tener tal destreza y habilidad para llevar a cabo tales obras.

Y es entonces cuando la admiración raya en entusiasmo hacia esas mujercitas que, «como quien no hace nada», encauzan generaciones y más generaciones por los amplios caminos de la vida.

Tal vez el mayor secreto de nues-

Hidrolitines, doctor Grau :-

Incomparable agua de mesa; comprando tres cajas regalo un vaso de cristal.

DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR: DROGUERIA Y PERFUMERIA DE

PABLO FERNANDEZ

JUAN BRAVO, 52 TELEFONO 236

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias.

tro mundo sea ese: «saber hacer sea hacer». Hacer las cosas con la mayor naturalidad de la espontaneidad...

Cuando, ya de noche, abandonamos la casa riente y simpática, nos afianzamos más en la frase de Ellen Key al decir que «la escuela debe ser un ambiente de belleza».

En la luz en todas partes y en todas las cosas aun en aquellos detalles que parecen insignificantes.

Pues no olvidemos que aun hasta lo más nimio sirve para moldear el espíritu del futuro hombre.

VIRGILIO PÉREZ

Regresando de las maniobras

Los Húsares de la Princesa

Anoche, a las siete, llegó a Segovia el regimiento de Húsares de la Princesa; con el cual venía, como oficial, Su Alteza el infante don Alfonso.

Sobre el salto del Burguillo

En el número correspondiente al 27 de Octubre último, examinamos dos puntos importantes de este proyecto de salto de agua que nos había sugerido la lectura de la Memoria; eran los que se refieren a producción de energía hidroeléctrica y posible coedificación de la misma.

En todas las obras hidráulicas como la que se proyecta, lo más importante y fundamental es la presa y de ella su base, su cimentación. Asentar una presa sobre un lecho dudoso o deficientemente reconocido expone siempre a sorpresas desagradables y son numerosos los fracasos de esta índole que por semejanza imprevista han producido gastos excesivos, muy superiores a los calculados.

Esto corriente al hacer los estudios de estas obras, contentarse en esta parte con sondeos más o menos escrupulosos, según quien los realice y proyectar según lo que de ellos resulte la cimentación de la presa y el volumen o cubo que ha de tener de acuerdo con la profundidad a que el cimiento se supone. Más allá de estos tanteos no se pasa en estas primeras exploraciones, entre otros motivos, porque cuestan muchos reconocimientos más a fondo que comprueban las seguridades del sondeaje.

Expuesta la manera de proceder generalmente en los preliminares de estas obras y evidenciado lo que ocurre como consecuencia en algunos casos, nos complace decir y detallar lo que en las del Burguillo se ha hecho.

Empezaron por verificarse los sondeos acostumbrados para acompañar el plano correspondiente a la Memoria técnica del proyecto y se encomendó su realización a personal especializado de la División Hidráulica del Duero. Sin embargo, de haberse hecho estos trabajos bastante a conciencia, no eran suficientes en opinión del acreditado técnico

Hicieron su entrada en la plaza por la calle de Escuderos, dirigiéndose desde allí a sus alojamientos.

A las nueve comieron el rancho en el Azoguejo, servido por las cocinas ambulantes del regimiento.

Esta mañana a las nueve han salido de Segovia, para pernoctar en El Espinar.

También llegaron secciones de Sanidad y Radiotelegrafía.

Escuadrilla de aeroplanos A las diez y media ha volado hoy sobre Segovia una escuadrilla de aeroplanos que regresaban de las maniobras de Omedo.

La limpieza de la atmósfera, y el bajo vuelo a que marchaban, permitieron que pudieran apreciarse perfectamente sus evoluciones.

Hicieron rumbo al Sur.

Fiestas religiosas de parroquia

Hoy se ha celebrado en la Iglesia de San Martín solemnemente en honor de su Santo Titular; y el viernes la habrá en la Iglesia de San Millán, por el mismo motivo.

dos partes con objeto de alisar una de ellas y poder trabajar casi en seco con la ayuda de una sola bomba, pudiendo de esta suerte acometerse las obras desde luego, incluso durante el invierno.

Se han invertido, pues, dos años en esa labor preparatoria indispensable, que todas las demás sociedades han acometido por su cuenta y con la incógnita de la cimentación por delante. En el Burguillo se ha querido ir sobre seguro antes de dar a conocer el proyecto, y el éxito ha coronado esfuerzos tan laudables, porque la escasa profundidad a que se encuentra el cimientito permitirá hacer las obras con positiva economía y porque se puede decir desde el principio lo que cuestan sin temor a sorpresas funestas. Lanzar al público un proyecto, despejada con fortuna su principal incógnita y libre ya de esa sombra que en todas las obras hidráulicas es de importancia capital, lo tenemos que alabar como un caso de abnegación y de acierto del que no sabemos precedentes y lo estimamos con un signo de honradez en los propósitos y de cautela y firmeza en los procedimientos, que nos inspira una gran fe en el éxito definitivo y concluyente de esta empresa.

BANCO CASTELLANO

Sucursal de Segovia

CUENTAS CORRIENTES

El Banco Castellano abre cuentas corrientes de efectivo a los siguientes tipos de interés:

2 por 100 para las de disposición a la vista. 2 1/2 por » » las de » a ocho días del aviso. 3 por » » las de » a treinta días. 3 1/2 por » » las de » a tres meses. 4 por » » las de » a seis.

Los titulares de estas cuentas pueden centralizar en ellas todas sus operaciones de Caja, encargándose el Banco, por consiguiente, de cobrar y abonar en las mismas efectos comerciales, cupones, títulos amortizados, etc., etc., así como de pagar, previo aviso, con adeudo en ellas, las letras del cuenta-correntista.

El Banco facilita gratis los cuadernos de cheques y talones para la disposición de fondos.

La liquidación de estas cuentas se verifica al fin de cada semestre, pasando el Banco aviso a los titulares, de los intereses devengados y del saldo total disponible.

La usulidad de cuenta-correntista da carácter preferente para todas las demás operaciones del establecimiento.

HORAS DE DESPACHO: Todos los días laborables, de diez de la mañana a dos de la tarde.

Juan Bravo, número 2 Edificio de su propiedad

Modificación de un Real decreto aspirantes a la Judicatura y a los aprobados sin plaza, para los cuales bastará la edad de veintitrés años.

Los nombramientos de jueces y fiscales municipales La «Gaceta» ha publicado un Real decreto sobre justicia municipal, cuya parte dispositiva dice:

«Artículo único. El artículo segundo, el cuarto y el sexto del Real decreto de 30 de Octubre de 1923 quedarán redactados en la siguiente forma:

Artículo segundo. Tendrán derecho preferente a ser nombrados jueces y fiscales municipales o suplentes de los mismos: primero, los funcionarios de la carrera judicial o fiscal en situación de excedencia forzosa, dando preferencia la superior categoría y la mayor antigüedad en ella; segundo, los que hubieren obtenido por oposición plazas de aspirantes a la carrera judicial; tercero, los abogados, debiendo ser preferidos los que tengan aprobados los ejercicios de oposición a la carrera judicial.

Artículo cuarto. Todos los nombrados deberán tener la edad mínima de veinticinco años en el momento de entrar en el ejercicio de sus cargos. Se exceptúa de esta regla a los

certeza de que la víctima había sido estrangulada, empezó a trabajar el juez con tanto acierto y tan singular competencia, que al poco tiempo se confesaba Manuela Lobo autora del crimen, siendo conducida por la Guardia civil a la cárcel de partido.

Hoy ha vuelto el forense al Valle de Tabladillo, con objeto de practicar la autopsia al cadáver, en unión del médico titular.

El hecho ha causado gran indignación, Se hacen muchos y merecidos elogios de la actuación del juez, secretario, forense y médico titular, todos los cuales, dentro de la esfera de su cargo, han demostrado gran competencia y actividad en el descubrimiento de este horrible crimen.

Mermelada Ulecia LOGROÑO

Agustín Santamaría - CORREDOR - DE COMERCIO - COLEGIADO -

Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando póliz a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado, industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevocables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.

Despacho: En el Banco de España, de diez a una, y en San Frutos, 7, principal, de dos a cinco.

ALMACENES DE TEJIDOS

Plaza Mayor, número 21 (Casa Larios)

Sábados populares Sábados reclamo Sábados de ocasión

Todos los sábados formidable realización de varios lotes de géneros a precios increíbles

---- Visítad dichos días estos almacenes ---- Plaza Mayor, número 21.—Segovia

La circulación de carros por las carreteras

La «Gaceta» de hoy publica un Real decreto cuyos principales párrafos son los siguientes:

«Artículo 1.º Desde 1 de Enero de 1926 quedará prohibida en absoluto la circulación por las carreteras de uso público de los carros de tracción animal cuyas llantas metálicas tengan una anchura menor de tres centímetros para los de dos ruedas tirados por una o dos caballerías o una sola yunta, que conduzcan cargas menores de 300 kilogramos, y queda asimismo prohibida en absoluto la circulación de los demás carros que no tengan sus llantas, por lo menos, un ancho de cuatro centímetros.

Se prohíbe también, irrevocablemente, la tracción por más de cuatro caballerías en reata y por más de seis en los demás casos.

De igual manera no se consentirán las llantas metálicas cuya superficie exterior de rodadura no sea cilíndrica o contenga clavos o salientes de cualquier género. También se harán las demás limitaciones de cualquier clase que exijan algunos casos especiales, como el de ciertos puntos.

Art. 2.º De acuerdo con lo dispuesto en el reglamento de Policía y Conservación de Carreteras, aprobado por Real decreto de 29 de Octubre de 1920, y en la Real orden complementaria, de 13 de Octubre de 1923, y modificando algunos conceptos, las llantas metálicas de los carros deberán tener en lo sucesivo, como mínimo, las anchuras que se fijan a continuación

Carros de dos ruedas.—Con una o dos caballerías o una yunta, ocho centímetros.

Con tres caballerías, nueve ídem. Con cuatro caballerías o dos yuntas, 10 ídem.

Carros con cuatro ruedas.—Con una o dos caballerías: ruedas delanteras, cinco centímetros; ruedas traseras, siete ídem.

Con tres o cuatro caballerías: ruedas delanteras, seis centímetros; ruedas traseras, ocho ídem.

Artículo 5.º Se exceptúa del pago de las cuotas y multas fijadas en los artículos 3.º y 4.º de este Real decreto a los carros que remolcados por una o dos caballerías o por una sola yunta, y teniendo sus llantas por lo menos tres centímetros, transiten vacíos o conduciendo una carga que no exceda de 300 kilogramos.

Artículo 6.º Por los alcaldes presidentes de los respectivos Ayuntamientos deberá cuidarse de prohibir en absoluto la construcción de nuevos carros con llantas antirreglamentarias, imponiendo en su caso las sanciones que sean procedentes.

Con cinco o seis caballerías: ruedas delanteras, ocho centímetros; ruedas traseras, 10 ídem.

Art. 3.º Se concede una prórroga de tres años, a partir del día 1 de Enero de 1926, durante la cual se consentirán llantas de anchura desde luego mayores que las prohibidas en el artículo 1.º, pero menores que las fijadas en el artículo anterior con la condición de que los dueños de esos carros paguen una cuota progresiva de permiso anual, con arreglo a la siguiente escala:

El primer año, 20, 30, 40 ó 50 pesetas, según que el carro tenga una, dos, tres o cuatro caballerías, para los de dos ruedas, y 20, 30 y 40 pesetas, respectivamente, para los tres casos indicados referentes a los de cuatro ruedas.

El segundo año abonarán el doble de los tipos fijados en el párrafo anterior, y el tercero el doble de lo correspondiente al segundo año.

Art. 4.º Estas cuotas deberán ser satisfechas dentro del primer trimestre de cada año natural en las Alcaldías respectivas.

De no pagarse estas cuotas voluntariamente en el plazo fijado incurrirá en falta, que será penada con la imposición de una multa cuyo importe será el doble de dicha cuota, la cual deberá ser además abonada.

Artículo 6.º Por los alcaldes presidentes de los respectivos Ayuntamientos deberá cuidarse de prohibir en absoluto la construcción de nuevos carros con llantas antirreglamentarias, imponiendo en su caso las sanciones que sean procedentes.

El teatro en Segovia BN CERVANTES

Debut de la compañía de comedia Valentí Pino con el estreno de la comedia en tres actos «La perla de Rafael», de don Luis Manzano; y por la noche, «Ha entrado una mujer», comedia en tres actos, de don Enrique Suárez Deza

Gratamente salimos impresionados del teatro. La compañía Valentí Pino, sin llegar a Segovia precedida de reclamos y bombos atráctivos, modesta y confiada en su labor de estudio previo, ofrece un conjunto armónico en todas sus partes, que da la sensación de verdad y realismo artístico, que el autor al escribir su obra necesitaba.

En la sección de la tarde hizo su presentación la compañía con el estreno de la comedia en tres actos, de Luis Manzano, «La perla de Rafael». Es ésta una comedia sentimental, sin complicaciones ni simbolismos, cuyo claro asunto discurre fácilmente hasta su final, que, no por previsto, carece de emoción e interés. Se caracteriza por su fácil exposición, por la sobriedad con que están pintados los tipos y por su diálogo breve y concreto; tiene escenas muy delicadas, que por la acabada interpretación de Irene Barroso y Emilio Valentí logran honda emoción; en la parte cómica, discretamente colocada, tiene algunos chistes de verdadero ingenio, pero otros, de subido color, son inofensivos por su ingenuidad e innecesarios por su colocación; en cambio, son un acierto de dibujo e ironía los niños «bien».

En la interpretación se destacaron la primera actriz señorita Barroso y el primer actor señor Valentí y la excelente actriz cómica de carácter,

señora Sánchez, que fué llamada en dos mutis.

Por no llegar el decorado, en la función de la noche fué reemplazada la comedia de Muñoz Seca, «La pluma verde», por la de Enrique Suárez Deza, «Ha entrado una mujer».

Nada podemos añadir a los elogios con que la crítica de Madrid acogió esta comedia en la noche de su estreno.

En ella Suárez Deza se muestra como un hábil comediógrafo que en medio de fina sátira de la juventud actual plantea el conflicto sentimental de una madre que busca a su hijo en la familia que la considera como una intrusa, y lo realiza con formas literarias modernas en la construcción de la comedia y en su estilo fino, delicado, lleno de gentileza e ironía.

La señora Barroso, en su importante papel, compone un tipo de mujer dolorida, comprensiva, afectuosa, que quiere romper el hielo de la indiferencia que le rodea, lleno de matices de delicadeza y pastón, digno de elogio.

Las señoritas Leguía, Castillo, Carreras, y los señores Valentí, Llanes, Tornos y Vázquez dando la sensación verdad del personaje a su cargo.

Nota especial de esta compañía, demostrada en las funciones de ayer, es la presentación escénica muy calculada y las obras ensayadas y conjuntadas.

La señorita Joaquina Carreras, hija del celebrado actor cómico Emilio Carreras, cambió como flia de flia en la función de la noche algunos cuaplets y en unión de la señorita Leguía bailó danzas americanas, obteniendo muchos aplausos y teniendo que repetir varios de ellos, por su gracia y bonita voz.

B. N. C.

Crónica agrícola

El tiempo y el campo
La semana ha sido de tiempo revuelto, con lluvias intermitentes, pero abundantes en algunas comarcas, con gran beneficio para el campo, que ha sufrido larga sequía otoñal.

Los labradores están entregados a las faenas de la sementera. Se realiza ésta con muy buen tempero. Las lluvias de estos días y la suave temperatura han puesto las tierras en las más favorables condiciones. En nuestra región, al Sur de Valladolid, la sementera va muy adelantada; al Norte, no tanto; pero si el buen temporal de otoño continúa, en una decena o poco más estará terminada la sementera.

Ha comenzado ya el arranque de la remolacha. La cosecha es buena; pero no tanto como se esperaba, pues la gran sequía del comienzo del otoño, que hasta influyó en los regadíos, la mermó un poco. En Aragón, nos dicen, la cosecha de remolacha es mediana.

Trigos
La animación y la firmeza son las notas características, y gratas, de esta semana en los mercados trigueros de Castilla y de España en general.

Se ha operado muy animadamente. La oferta es corta, pues además de los conocidos motivos de semanas anteriores, en ésta se añade la circunstancia de estar los labradores atareadísimos con la sementera. La demanda es grande. Las cotizaciones han oscilado desde 83 hasta 85 58 reales las 94 libras (48 45 pesetas los 100 kilos), según clases, procedencias y gastos de transporte. Como se ve, la tasa mínima está definitivamente rebasada.

Harina
Este negocio ofrece buen aspecto. Hay mucha demanda, y se vende y se vende bien—todo lo que se produce, pagándose a precios firmes y con evidente tendencia al alza. La dificultad está en la escasez de material ferroviario para el transporte; este problema no ha empeorado, pero sigue dificultando gravemente el abasto, con daño cuantioso para los industriales.

Centeno
Muy pedido y muy firme este cereal durante la semana. No hay ofertas apenas. Los precios conocidos no dan idea de la cotización, pues dependen de las circunstancias, del origen y el destino, los gastos de transporte y otros factores; conocemos operaciones a 61 reales las 70 libras (36,90 pesetas 100 kilos) y las conocemos a 55 (39,25).

Piensos
La cebada sigue muy pedida, sin que haya quien ceda. Todos piden y nadie vende. La cosecha puede decirse que está íntegra todavía en las peneras. Se cotiza de 45 a 56 reales las 70 libras (42,65 a 45,42 pesetas 100 kilos).

La avena está totalmente encalmada. Las algarobas muy firmes, cotizándose de 68 a 69 reales las 94 libras (39,21 a 39,89 pesetas 100 kilos); los yerros, guisantes, muelas, etcétera, muy firmes también. El maíz Plata sostenido, pagándose a 34,50 y 35 pesetas en puerto español, con bolsa de origen.

El negocio de salvados acusa perezoso; los precios son débiles. La importación abundante de maíz y de otros extrinjeros, es causa de esta situación. (De «El Norte de Castilla»).

Información local
Ayer se reprodujo el movimiento militar de los pesados días, con ocasión de llegar a Segovia parte de las tropas que han asistido a las maniobras de Omedo.

Al mediodía llegó, de paso para La Granja, un regimiento de Caballería; y en las primeras horas de la noche llegó también el regimiento de Húsares de la Princesa, que pernoctó en esta capital, siguiendo hoy su viaje de regreso a Madrid.

La presencia de estas fuerzas con otras auxiliares de Radiotelegrafía y Sanidad, dieron mucha animación a Segovia que en algunos momentos ofrecía el aspecto de un pueblo ocupado militarmente.

Fuera de esto, que constituyó el mayor actualidad del día, sólo hay que registrar el debut en el teatro

Cervantes, de una compañía de comedias, que actuará en esta capital durante tres días.

Corta es la temporada; pero, como dice el refrán, «del lobo un pelo.»

DE SOCIEDAD

Viajes
Han llegado: La señora viuda de Marquerie.

Necrología
Ayer falleció a una edad avanzada, nuestro buen amigo don Marcelo Lázarez Ortiz de Paz, director que fué del Ramo de Arbolado del Ayuntamiento.

El finado era una personalidad muy conocida y estimada en Segovia.

Una gran parte de su vida la había dedicado a la investigación de la historia de la ciudad; contando con interesantes documentos que pueden dar mucha luz sobre la vida en Segovia, del último siglo.

Fué durante muchos años secretario de la Sociedad Económica de Amigos del País, y tomó una parte muy activa en el movimiento cultural de la población.

Su carácter caballeroso y amable trato le granjearon unánimes simpatías. Con el señor Lázarez desaparece una figura muy significativa del viejo Segovia.

Descanse en paz nuestro inolvidable amigo, y reciban su aflicta esposa, doña Filomena Nieva Galicia; sus hijos doña Paz, doña Nieves y don Leonardo, hijos políticos y demás familia, el testimonio de nuestra condolencia por la desgracia irreparable que les aflige.

Boda próxima
Se ha concedido real licencia al teniente de Artillería don Francisco Lanza, para contraer matrimonio con la bella señorita Elena López Villadecabe, tan estimada en la buena sociedad segoviana.

La boda se celebrará en breve.

Destino
A petición propia, ha sido destinado al Tercio del Ejército de África, el alférez del Arma de Infantería, don Fernando Velasco González, hijo de nuestro particular amigo de la villa de Arévalo, don Luis Velasco.

Enferma
Se encuentra ligeramente enferma la bella señorita Sofía Vera.

Desearnos su alivio.

Natalicio
Ha dado a luz felizmente, dos preciosos niños, la esposa del capitán de Artillería, don Carlos Sánchez Pastorido, hijo del teniente coronel jefe del detall de la Academia del Arma.

Reciban los padres de los recién nacidos nuestra enhorabuena.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos
El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los siguientes libramientos:

- A don A. Martínez, 355,18 pesetas.
A don M. Oarubia, 1.556,06.
A don E. Vallejo, 140.
A don R. Hernandez, 166,40.
A don E. Marín, 105.
A don A. Alonso, 7.599,50
A la reverenda madre abadesa de religiosas Franciscanas, 78,76.

Sección de espectáculos

Teatro Cervantes
Funciones para hoy: A las seis y tres cuartos, estreno de la comedia de los hermanos Quintero, «La boda de Quinta Flores».

A las diez y media, la comedia de Luis Manzana, «La perla de Rafael».

SUETOS

A recoger documentos
El individuo José García Bermejo puede pasar por las oficinas de este Ayuntamiento, para recoger un certificado de soltería de su pertenencia.

De cuantas marcas probéis de cafés, ninguna os convencerá como el GATO NEGRO; su exquisito gusto, torrefacción y calidad, le han hecho el imprescindible.

Representante
MARIANO BERNARDO
SEGOVIA

ARRIENDO
a pasto y labor el coto «PARRAL DE PIRON». Para ver el pliego de condiciones, en casa del administrador don Francisco Abril, Huertas, 69, Madrid.

SUCESOS LOCALES ¿Dónde está el chófer?—¡Que esta mujer se nos muere!

La plaza del Azoguejo bulle en ruidoso tráfego desconcertante. Es la hora en que llegan los automóviles que hacen el servicio de viajeros para diferentes pueblos de la provincia.

Se juntan con los que en Segovia existen; con esos grandes carrones rechinchados que van a la estación férrea; con los que se dedican al negocio de transporte de turistas, donde hay que ver algo notable; con los vehículos de carga, tirados por enflaquecidas bestias cansinas; con la gente que se agrupa, curiosa, dificultando el tránsito público; con todos los ociosos que toman el sol, disfrutando de sus dulces caricias invernales...

Allí, en el centro de ese remolino de seres vivientes, ocurre algo inquietador. Vamos allá, que parece que la cosa urge, por los rostros de estupor que muestran varios hombres, que desde lejos nos miran, como diciendo: —Aquí. No hay tiempo que perder, el trance es duro. ¡Se trata de la vida de una persona!

Nos acercamos al corro de gente apolonada. Un guardia de Seguridad hace esfuerzos desesperados, para bajar de un pesado coche de línea a una mujer anciana.

Se halla desvanecida. Acaso próxima a hundirse en el temido y tenebroso sueño de la muerte. —¡A ver, un automóvil, prontol— grita el guardia.—¡Que esta mujer se nos muere!

Se acerca a uno, en aquel sitio parado. El chófer no se halla en su puesto. ¿Dónde estará? Toca la bocina repetidas veces, para que acuda rápido. Nada, lo mismo que si oyera ruido de campanas, que es lo que menos nos atrae, en fuerza de escucharlas de continuo. Como no es cosa de perder el tiem-

—El vapor «Villarreal», que hasta ahora estaba destinado como barco hospital, se destina al transporte de pasaje y correspondencia a Cala Quemada.

—Abd-el-Krimj ofrece primas en metálico, a quien le facilite gasolina para sus automóviles.

CON SOLO 40 CENTIMOS puede convenirse, si sufre estreñimiento, que las PILDORAS ZEHCNAS puramente vegetales son LAXANTES DE EFECTOS SIN IGUAL, estomacales, antisépticas y antibiliosas. Caja, 0,40 céntimos y 1,50 pesetas. Pedid catálogo específico ZEHCNAS, gratis, al depósito general, farmacia D. Rey, Infantes, 7.—MADRID.

Venta en Segovia: farmacias y droguerías depósitos, Francisco M. Marcos, Pablo Fernández y Teodoro Velasco.

ALMACEN DE PESCADOS
JUAN JOSE GARCIA
Merluza... 2,00
Cangrejo... 2,08
Besugo... 1,25
Pescadilla... 1,25
Sardinas... 1,25
Almejas... 1,50
Cigalas... 2,00
Lenguados... 2,50
Lenguadinos... 4,00
Calamares... 2,50
Gambas... 2,00
Quisquillas... 1,50

Pérdida de una cartera de señora, desde la plaza Mayor, al café Moderno. Se ruega la devolución por contener fotografías de familia, en la plaza Mayor, número 19, entresuelo (soportes pequeños), donde se gratificará.

A los secretarios de Ayuntamientos
En la imprenta y librería de Mauro Lozano se ha puesto a la venta la relación expresiva por concepto a que se cita en el «Boletín Oficial» del 6 del actual, y muy en breve quedarán ultimadas los impresos del anteproyecto, proyecto y presupuestos municipales que han de confeccionar los Ayuntamientos para el año económico de 1926-27, con arreglo al modelo oficial y según instrucciones dadas por el jefe de la sección de cuentas municipales.

Los referidos impresos se venderán a los precios corrientes, o sea a los establecidos en esta casa, para toda clase de modelación.

Pérdida de una cartera, conteniendo un resguardo de depósito de valores nobilitarios, número 4.692, de la sucursal del Banco de España de Segovia. Se ruega la devolución del mismo en la Administración del periódico, donde se gratificará; advirtiéndose que dicho resguardo carece de valor para la persona que lo haya encontrado.

A ciegas tomo yo el Jarabe Salud. Lo prescriben los médicos más eminentes; está recomendado por la Real Academia de Medicina y lleva más de 35 años de éxito creciente. Contra la neurastenia, debilidad nerviosa, afecciones medulares, agotamiento, anemia, insomnio, inapetencia, vejez prematura, etc., etc., es de resultados inmediatos y seguros el famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Exija el Jarabe legítimo que lleva en la etiqueta exterior, Hipofosfitos Salud, en tinta roja.

VENEREO - SIFILIS - HERNIAS. Enfermedades de niños y Medicina en general. ROMERO-MEDICO. Consulta: de doce a cuatro de la tarde. JUAN BRAVO, 35, 2. TELEFONO NUM. 9 (SEGOVIA)

Ford EL AUTOMOVIL UNIVERSAL. Agente oficial en Segovia: Carlos Tablada, conocido y acreditado por toda la provincia. El día 4 del actual, se inauguró la magnífica exposición que está instalada en casa de su propiedad (PALACIO AUTOMOVILISTA), donde tendrá expuestos los modelos de coches que representa este conocido y acreditado industrial. Triunfó el Ford con su nuevo modelo PASAD A VISITARLE ENTRADA LIBRE. Completo surtido en accesorios de automóviles y piezas de recambio para los automóviles que representa.

AUTOMOVILES CITROEN. El coche de moda en todas las poblaciones de España, representante exclusivo para la provincia de Segovia. NO DEJIS DE VISITAR LA EXPOSICION Entrada libre Cervante, 38.—SEGOVIA. Pedid catálogos y precios

FEDERICO DORDA Y ANGULO Médico. Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. HORAS DE CONSULTA: De 2 a 4 y de 7 a 9 de la tarde. ADEMAS, LOS JUEVES, DE 12 A 1. CERVANTES, 19 Y 21 SEGOVIA

-La Segoviana- Fábrica de baldosines de cemento. PEDRO PARDO. Gran surtido en dibujos y colores, fabricados por un práctico maestro y con los mejores cementos y pinturas finas. QUIEN LE INTERESE DEBE VERLOS

Cámara Oficial del Comercio y de la Industria. Se pone en conocimiento de los electores de esta Corporación, que no estuviere en el corriente en el pago de sus cuotas, lo verifiquen dentro del mes actual, pues de no hacerlo, habrán de emplearse para conseguirlo, medios legales determinantes de gastos y molestias, siempre lamentables. Los pagos deberán hacerse en el domicilio de la Cámara, Juan Bravo, 7 y 9, de once a una y de tres a cinco, los días laborables.

«La Segoviana», CASA DE VIAJEROS. José Gómez (El Chiclanero). Pensión completa, desde 8 pesetas 18. ATICINA, 18 MADRID. Venta de fincas. Se venden juntas o separadamente, fincas rústicas, en los términos de Nieva, Ortigosa de Peñafiel, Pascuales, Tabladillo y Aragonceses, de esta provincia. Informará don León Mañé Fortín, Avenida de Alfonso XIII, número 13, 5.º—Valladolid.

La Variable. PEDRIZAI ¿Quién es Pedrizai? ¿Hombre? ¿Y quién es PEDRIZAI? ¡El zapatero que más barato vende en Segovia, Cervantes, 22, antiguo local de la Cooperativa de Funcionarios y en La Granja, Alfonso XIII, número 9! ¡No te confundas, es PEDRIZAI CERVANTES, 22, EN SEGOVIA

Pérdida de un bastón-paraguas. Se gratificará su devolución, señor Zurdo, Daofz, 16, 2.º

INTERESA A TODOS

DOCTOR J. CAMPOS

Médico Ortopédico

Montera, 38, principales. - MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos, Deacensos de la matriz
Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos
sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo
En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una
- HOTEL FORNOS -



SALGA Vd...

pero tome **Pastillas Richelet**

Esta verdadera (poción seca) le permitirá ir a sus ocupaciones sin temor a los golpes de frío y a la humedad que durante esta temporada es más peligrosa que durante el invierno para los pulmones delicados, si se declara la bronquitis el «PECTORAL RICHELET» le parará radicalmente su desarrollo y la hará desaparecer.

Las Pastillas y el Pectoral RICHELET se venden en todas las farmacias y droguerías, las pastillas se venden a 1,70 la caja, y caso de no encontrarlas, diríjase en seguida al Laboratorio RICHELET, San Bartolomé, 1. - SAN SEBASTIAN

Pavimentos de cemento Portland con hierro y acero

PATENTADOS

BALDOSAS de gran resistencia, para aceras, paseos públicos, cuartos, andenes, almacenes, etc., etc.
TUBERIA de cemento en clases corrientes y especial para presión, se hacen en todos los diámetros desde 0,10 a 1 metro de luz.
FÁBRICAS MONTADAS PARA GRANDES PRODUCCIONES
PRECIOS, VENTAJOSOS. - GRANDES EXISTENCIAS
Pedid siempre precios y catálogos a esta casa
Luis Saiguero, en Olmedo (Valladolid), y Juan Leonardo Muñoz, en Valladolid

Medical

(BOUCLE)

El mejor tejido de punto higiénico,
Trajes interiores de lana incombustibles

Casa exclusiva:
PEDRO HERMOSO.-LA FAVORITA
- SEGOVIA -

AGRICULTORES

Abonado con «Nitrato de sosa de Chile.» Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

- Comité del Nitrato de Chile -
Barquillo, 21, Apartado núm. 6. - MADRID

Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta.

Para más detalles, dirigirse al

Apartado de Correos, 4.026. - MADRID



DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUNCIÓN, CLOROSIS
CONVALESCENCIA

ANEMIA

VINO Y JARABE
Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. - Da salud y fuerza. - PARIS.

CORTADILLO PARA HERRAJE



Fabricado de chapa acerada, relaminada y recocida, desde 5^m de grueso y 20^m de ancho en adelante, en tiras hasta 1m. y en postas

JOSE ORMAZABAL Y CIA - BILBAO

PRECIOS ECONÓMICOS

SERVICIO

Compañía Transatlántica

LINEA DE CUBA MEXICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Ojón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Ojón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEXICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga, el 28 y de Cádiz el 29, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Caliao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regresos de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Batos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía inalámbrica.

MERCADOS

SEGOVIA

Trigo, a 75 reales la fanega.
Centeno, a 62 id. id.
Cebada, a 54 id. id.
Algarrobas, a 68 id. id.
Yeros, a 65 id. id.

VALLADOLID

Trigo, a 28,75 pesetas los 45,94 kilogramos.
Centeno, los 41,80 kilos, a id 15,50.
Cebada, los 32,90 kilos, a id 15,50.
Algarrobas los 45,24 kilos a 17,01 id.
Yeros, los 43,24 kilos, a 16,25 id.

AREVALO

Trigo, a 31 reales los 44 kilos.
Centeno, a 60 id. id.
Cebada, a 67 id. la fanega.
Algarrobas, a 66 id. id.

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICAS

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel.

Pastilla 1,50 ptas.

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12. - Madrid

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

FOLLETIN DE EL ADELANTADO

19

INMACULADA

NOVELA ORIGINAL

de RAFAEL PEREZ Y PEREZ

A estas alturas alcanzan sus cavilaciones cuando bruscamente se abre la puerta del cuarto de estudio, sobresaltando a Virginia que hojea una revista de modas.

-¿Aún no acabas, mujer? -dice Marisa con su voz ácida acercándose impacientemente a la mesita donde escribe Ada. -Hace media hora que va esa carta; ni un memorial cuesta tanto, hija... Pues mira, como tardes mucho, vas a quedarte sin paseo, ¿sabes? Virginia puede esperarte si quiere; pero Pepe Luis y yo hemos aguardado bastante.

-Me he atascado..., no sé cómo seguir -murmuró Ada sin atreverse a suplicarle claramente a que la ayude

-Pues firmas y andando. Otra vez, más -dice con despreocupación la Montellano.

-Oh, no..., si apenas la he comenzado, pobre papá; con lo que él se alegra de leer mis cartas allá tan lejos y tan solito... -protesta Ada.

-Sí que es un dolor -dice irónica Marisa.

Pero esta ironía es un trabajo baldío por parte de Marisa Montellano, porque la sencillez de la señorita de Gil de Falla la pone a salvo de apreciar estos matices y por ende de sufrir estas pequeñas punzadas de amor propio.

-Bueno: ¿a ver?... ¡Ay, Santo Cristo, y qué letrita más infame tienes, hija de mi vida! ¿Quién te ha enseñado a hacer estas patas de mosca, querida? Mira, si te pide relaciones algún muchacho elegante, lo cual pongo muy en duda, no se te ocurra jamás contestarle con esta letra, ¿sabes? Se le quitaría toda la ilusión -rfe Marisa.

-¿Por la forma de letra me iba a querer? -dice quietamente Inmaculada con algo de asombro.

-Los hombres quieren por muchas cosas -explica con cierta suficiencia Marisa. - A veces se fijan en lo que parece menos interesante y le conceden una importancia capital. Otras veces se enamoran estúpidamente y no ven nada, pero

éstos son los menos; y casi siempre no se enamoran y sólo ven el dote de la mujer, ¿comprendes?

No, la pobre Inmaculada no comprende absolutamente nada de este lenguaje raro; por fortuna, cree en el amor, y espera poseerlo algún día, su escasa experiencia de los hombres y del mundo le permiten todavía abrigar estos lindos sueños que a Marisa, precoz fracasada, le parecen absurdos. No, no comprende nada, ni desea comprenderlo. ¿Qué se le da a ella de cómo puedan querer todos esos muchachos bien que sus primas conocen y que le han prometido presentarle tan luego vaya mejor vestida, si ninguno ha de ser para ella, pobre lugareña sencilla que probablemente jamás será rica, a menos (cosa problemática) que la fortuna corone los esfuerzos de su padre?

-¡Criatural!... ¿tú sabes lo que has escrito?

Ríe locamente Marisa agitando la carta entre sus manos.
-Pero esto es la carta del soldado. Calcadita ¿a ver? ¡Vaya!... Mira Virginia, el excelente estilo epistolar que ha aprendido Inmaculada en la escuela de la muy noble y muy leal villa de Valladolid...

«Mi querido padre: me alegraré que al recibo de estas mis cortas letras te encuentres con la más cabal salud que yo para mi deseo a Dios gracias...» ¡Qué primor!... El estilo es el hombre... ¿eh? Bueno, la mujer. Nada, chiquita; cursi, eres cursi de los pies a la cabeza.

-Y tú, eres cruel, que es mucho peor -responde Virginia indignada, arrojando vivamente sobre un sillón la revista y volviéndose en actitud de reto hacia su hermana.

-¿Se burla de mi carta?... -dice muy seria, con las lágrimas asomándole, la pobre Inmaculada.

-Se burla, sí -respondió Virginia -; pero no le hagas caso, Adita; es una costumbre. Se burla de todo el mundo.

-Eso no está bien, Marisa, que lo hagas tú conmigo; ¿qué culpa tengo yo si no sé más? Devuélveme mi carta; es para papá. El no se burlará de mi letra ni de mi estilo: él besará la firma... Mejor o peor escrita, será de su hijita, que tanto le quiere... -declaró Ada entre sollozos, herida en lo mejor de su alma.

-Sí, Ada, tienes razón -aseguró Virginia conmovida. Ella le llevará el perfume de toda su ternura; él sabrá encontrar entre las líneas